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ΘΕΜΑ Α 
Α1. β 
Α2. β 
Α3.γ 
Α4.γ 
Α5.   α)Λάθος 
         β)Σωστό     
         γ)Σωστό     
         δ)Σωστό     
         ε)Λάθος 
 
ΘΕΜΑ Β 
 
Β1)  σωστό το (ι) 
 
Πλακίδιο Α  :  d = NΑ λΑ  =>       d = NΑ 𝜆𝜊

𝑛𝐴
   

Πλακίδιο B  :  d = NΒ λΒ  == >    d = NB 𝜆𝜊
𝑛𝐵

    

Eπομένως    NΑ 𝜆𝜊
𝑛𝐴

  = NB 𝜆𝜊
𝑛𝐵

   => 𝑛𝛢
𝑛𝐵

  =  𝑁𝛢
𝑁𝐵

 
 
 
B2) σωστό το (ι) 
 

𝑈92
238   𝑈90

234 + 𝐻𝑒2
4   ( 1 διάσπαση α) 

 
𝑈90

234   𝑈92
234 + 2𝑒− + 2�̅�𝑒    ( 2 διασπάσεις β ) 

 
 
Β3)  σωστό το (ii) 
 
 Fηλ = Fc = > … => 𝜐2 = 𝑘𝑒2

𝑚𝑟
 

 
Για n=1        𝜐2 = 𝑘𝑒2

𝑚𝑟1
  ( θεμελιώδης) 

Για n=4   𝜐′2 = 𝑘𝑒
2

𝑚 𝑟4
   (τρίτη διεγερμένη)  με r4 = n2r1 = 16 r1 

 

Mε διαίρεση κατά μέλη : 𝜐
2

 𝜐′2
=  

𝑘𝑒2

𝑚𝑟1
𝑘𝑒2

𝑚 16𝑟1

=> 𝜐2

 𝜐′2
=  16

1
=> 𝜐

 𝜐′
=  4 

 
 
 
ΘΕΜΑ Γ  
Γ1)  Ειον = Ε ∞ − 𝛦1  =  - ( - 13,6 ) = 13,6  e V 
 
Γ2) 𝛨11  + 𝐿𝑖3

7 → 𝐻𝑒2
4   + 𝐻𝑒2

4    
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Γ3) Q = Mηρεμίας αντιδρώντων -  Mηρεμίας προιόντων  = 938,28 + 6533,87 – ( 2* 3727,4) = 17,35 ΜeV 
 
Γ4) ΑΔΜΕ :  Καρχ + Uαρχ = Κτελ + Uτελ  => Καρχ = Umax  => Καρχ =𝑘 𝑞𝑝 𝑞𝐿𝑖 

𝑟𝑚𝑖𝑛
=> Καρχ =𝑘 𝑒 ( 3𝑒)

𝑟𝑚𝑖𝑛
 =>   

 
0,3*1,6*10 -13   =  9 ∗109 ∗3∗1,6∗ 10−19 ∗1,6 10−19 

𝑟𝑚𝑖𝑛
 => .,..=> 𝑟𝑚𝑖𝑛 = 14,4 10-6 m  

 
 
Επειδή  𝑟𝑚𝑖𝑛  >  rισχυρής πυρηνικής   η αντίδραση δεν θα πραγματοποιηθεί  
 
ΘΕΜΑ Δ 
 
Δ1.     λmin=50pm=50 · 10 ¯12 m 
 

              λmin   =  𝑐ℎ
eV

   ⇒ V = ch
e λmin 

 

 

         V =    
   3 · 10 8 ·  23  · 10 ¯33  

1,6 · 10 ¯19 · 50 · 10¯ 12
       ⇒ V =      2 · 10 ¯25         

8 · 10 ¯ 30        
          

 
         V =  10 ·5

4
          ⇒  V = 2,5 · 10 4       ⇒  V = 25.000 V 

 
 

Δ2. P=VI=>𝐼 = 𝑃
𝑉

=> I = 160
25000

A=> I = 16
2500

A 

 

𝐼 = 𝑞
𝑑𝑡

=> I = 𝑁𝑒 𝑒
𝑑𝑡

 => 𝑁𝑒 
𝑑𝑡

 = 𝐼
𝑒
 = 

16
2500

1,6∗10−19
=  10

2500∗10−19
 = 10

20 
2500

= 4*1016 ηλεκτρόνια/sec 

 

Δ3) ΔΕ = Εφωτ => ΔΕ = h f => ΔΕ = ℎ𝑐
𝜆

  οπότε το διάγραμμα 

 
ΔΕA =  20000 e V 
ΔΕB =  17800 e V 
 

Όμως λΑ<λΒ=> ℎ𝑐
𝛥𝛦𝛢

< ℎ𝑐
𝛥𝛦𝛣

=>  ΔΕΑ > ΔΕB  

 

Άρα η μετάβαση (Ι) αντιστοιχεί στο μικρότερo μήκος κύματος δηλαδή στην κορυφή Α 
 
Δ4) Στο μήκος κύματος λΒ αντιστοιχεί ενέργεια φωτονίου  Εφωτ = ΔΕΒ =17800 e V 
 
Για την κρούση με το υλικό της ανόδου των ηλεκτρονίων ισχύει  |𝛥𝛫| = 𝛦𝜑𝜔𝜏 => Κα – Κτ = ΔΕΒ  

Όπου Κα = e*V = >  Κα =25000 e V  
 
Άρα 25000 – Κτ = 17800 = > Κτ = 7200 e V 
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